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Rada Gminy Ryczywół 
Sesja Rady Gminy 

Protokół nr XV 

XV Sesja w dniu 28 października 2025 r.  
Obrady rozpoczęto 28 października 2025 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 14:46 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 12 członków. 

Obecni: 

1. Szymon Chmielewski 
2. Tomasz Jenczyk 
3. Tomasz Kaczmarek  
4. Daniel Łanucha 
5. Leszek Malmur 
6. Monika Olech 
7. Andrzej Pacholczak 
8. Marlena Przybyła 
9. Sebastian Stefaniak 
10. Henryk Szrama 
11. Grażyna Wendlandt 
12. Jacek Wrembel 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie kworum. 
Przewodniczący Rady Gminy przywitał wszystkich zebranych, poprosił o potwierdzenie kworum i na 
podstawie potwierdzonego kworum stwierdził prawomocność obrad oraz otworzył XV Sesję IX 
Kadencji Rady Gminy Ryczywół. 
 
2. Sprawy regulaminowe. 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował usunięcie z porządku obrad pkt 21  - podjęcie uchwały 
w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej.  
 
Do dyskusji zgłosił się Radny Tomasz Kaczmarek, który uważał, że podjęcie uchwały jest zasadne, 
gdyż pozwoli to na realizacje inwestycji m.in. budowę sieci kanalizacyjnej, budowę wodociągu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że propozycja usunięcia projektu uchwały z porządku obrad 
spowodowana jest wątpliwym zapisem dotyczącym budowy urządzeń infrastruktury technicznej. 
Następnie zarządził głosowanie nad usunięciem pkt 21 z porządku obrad.  
 
3. Podziękowanie dla Sołtysa kończącego kadencję. 
Wójt Gminy Roman Trzęsimiech wraz z Przewodniczącym Rady Szymonem Chmielewskim złożyli 
podziękowanie p. Zenonowi Stęsik – Sołtys sołectwa Ninino w latach 2010 – 2025.  
Sołtys zabrał głos i podziękował. 
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4. Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy. 
Nie zgłoszono uwag. 
 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu z XIV Sesji Rady Gminy. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka.  
 
5. Wystąpienie Radnych Powiatu Obornickiego i zapytania. 
Radny Tomasz Malmur dopytywał o możliwość wykonania kserokopii dokumentów 
w Starostwie Powiatowym w Obornikach.   
Wicestarosta Obornicki - p. Waldemar Cyranek odpowiedział, że w Starostwie jest możliwość 
wykonania kserokopii dokumentów. Jednak w przypadku dużej ilości dokumentów do skserowania, 
starostwo kserokopii nie wykonuje. Związane jest to z zlikwidowaniem opłat za ksero w związku 
z koniecznością wprowadzenia kasy fiskalnej. 
 
Radna Marlena Przybyła zgłosiła problemu stanu drogi Ryczywół- Połajewo, w miejscowości 
Dąbrówka Ludomska oraz braku ścieżki pieszo-rowerowej na drodze Ludomy- Gorzewo. 
 
Wicestarosta Obornicki odpowiedział, że w kwestii drogi Ryczywół- Połajewo Starostwo jest otwarte 
na rozmowy i współpracę. Jeżeli chodzi o ścieżkę pieszo-rowerową przy drodze Ludomy-Gorzewo, 
na ten moment nie ma takiej inwestycji w planach. Natomiast co do remontów dróg powiatowych, 
w pierwszej kolejności wybierane są drogi, na których zgodnie z badaniem natężenia ruchu 
pojazdów, ruch pojazdów jest większy.  
Wypowiedział się na temat trwających inwestycji powiatowych.  

Radny Henryk Szrama zgłosił problem oznakowania tzw. „ wysepki” przy wjeździe do miejscowości 
Ryczywół od strony Gorzewa. Uznał, że obecne oznakowanie stwarza niebezpieczeństwo.  

Wicestarosta poinformował, że oznakowanie jest zgodne z przepisami, jednak temat zostanie 
omówiony przez Zarząd Powiatu.  

Radna Monika Olech powróciła do tematu ścieżki pieszo-rowerowej, uważając, że ruch pojazdów na 
tej drodze jest bardzo duży, w związku z czym starostwo powinno rozważyć wybudowanie ścieżki 
pieszo-rowerowej przy tej drodze. Dopytywała również o nowo postawione przystanki autobusowe 
w miejscowości Ludomy, które znajdują się w pobliżu dziury w drodze, co wiążę się z większym 
ryzykiem zmoczenia wodą z kałuży. 

Wicestarosta odpowiedział, że rezygnacja z wybudowania ścieżki na tej drodze była wspólną 
decyzją samorządów w trakcie realizacji inwestycji, z powodu ograniczonej ilości środków 
finansowych. Co do dziury w drodze w Ludomach, sprawa jest w trakcie realizacji. Natomiast w 
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przypadku przystanków autobusowych, starostwo opiniuje wnioski złożone przez Gminę, nie 
decyduje o ich położeniu.  
 
Wójt Gminy również wypowiedział się na temat inwestycji realizowanych przez Powiat Obornicki. 
Opowiedział się również w temacie przystanków autobusowych, że to Gmina decyduje, gdzie ma 
zostać postawiony przystanek, natomiast Starostwo opiniuje złożone przez Gminę wnioski.  
Odpowiedział także na temat drogi powiatowej w Dąbrówce Ludomskiej. Poinformował, że aby 
gmina mogła wyremontować tą drogę, najpierw musiałaby ją przejąć od Starostwa.  
 
Radny Daniel Łanucha zgłosił problem przycinania koron drzew i krzewów przez Starostwo na 
drodze Ryczywół- Połajewo. 
Wicestarosta odpowiedział, że sprawdzi ten problem.  
Radny Tomasz Jenczyk zgłosił zły stan drogi w miejscowości Radom.  
Radny Tomasz Kaczmarek dopytywał o remont mostu w miejscowości Wełna, czy most będzie miał 
ograniczenia tonażowe.  
Wicestarosta odpowiedział, że ograniczenia tonażowe zostaną wprowadzone. 

Mieszkaniec wsi Skrzetusz zgłosił problem przycinania koron drzew oraz napraw odcinków dróg 
powiatowych 

Wicestarosta odpowiedział, że do ścięcia korony drzew na wysokości potrzebny jest wysięgnik, na 
który starostwo musi zawrzeć umowę, gdyż nie posiada takiego sprzętu.  

Wójt Gminy wypowiedział się na temat napraw odcinków dróg powiatowych, odbył rozmowę z 
Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, który poinformował, że wybrano najgorsze odcinki dróg. 
Nie zostaną wykonane te odcinki dróg, na których zaplanowano przebudowę w najbliższym czasie. 

Mieszkaniec wsi Skrzetusz dopytywał o naprawę drogi w stronę miejscowości Skrzetusz ( pas drogi 
przy stadionie). Pan Wójt odpowiedział, że naprawa zostanie ukończona.  

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Wicestaroście Obornickiemu za udział w Sesji Rady Gminy 

Ryczywół.   

 
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025, w tym 
o wynikach sprawdzianów i egzaminów.  
 
Dyrektorzy placówek oświatowych – Pani Iwona Kowalska – Dyrektor Szkoły Podstawowej im. 
Powstańców Wielkopolskich w Ryczywole oraz Pan Ziemowit Chudziński-  Dyrektor Zespołu 
Szkolno- Przedszkolnego w Ludomach przedstawili informację o stanie realizacji zadań oświatowych 
za rok szkolny 2024/2025, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów. 
 
Radny Henryk Szrama dopytywał o wyniki uczniów w konkursach organizowanych przez Kuratorium 
Oświaty. Uważał, że wyniki uczniów w konkursach nie są zadawalające.  
Dyrektorzy placówek wyjaśnili, że nauczyciele starają się motywować uczniów, aby brali udział w 
konkursach. Ponadto, motywacją dla uczniów są najwyższe oceny z przedmiotów, których konkursy 
dotyczą. Dyrektorzy zauważyli, że w obecnych czasach najlepszą metodą nauczania jest aktywna 
praca z uczniami.  
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7. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych. 
Wójt Gminy Roman Trzęsimiech oraz Przewodniczący Rady Gminy przedstawili informacje 
o złożonych oświadczeniach majątkowych.  
 
8. Informacja Wójta Gminy o pracach między sesjami. 
Wójt Gminy Roman Trzęsimiech przedstawił informację o działalności między sesjami. 
Radny Henryk Szrama dopytywał o spotkanie z Prezesem LGD Kraina Trzech Rzek oraz PSZOK w 
Ryczywole.  
Pan Wójt poinformował, że pojawiła się szansa na dofinansowanie na modernizację PSZOK, gdyż 
obecnie na terenie PSZOKu część terenu jest niewykorzystywana zgodnie z przeznaczeniem. Jest 
szansa na jego uporządkowanie. Ponadto, na PSZOKu nie ma zaplecza socjalnego, które należy 
utworzyć.  
 
9. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między sesjami. 
Przewodniczący Rady Gminy Szymon Chmielewski przedstawił informację o działalności między 
sesjami. 
 
10. Informacja przewodniczących komisji Rady Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym. 
Informację z działalności między sesjami przedstawił Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, 
Sportu i Spraw Społecznych radny Henryk Szrama, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Daniel 
Łanucha, Przewodniczący Komisji Rolnej i Ochrony Środowiska radny Leszek Malmur.  
Radna Monika Olech podjęła temat przepustów, które był tematem posiedzenia Komisji Rolnej i 
Ochrony Środowiska.  
Radny Leszek Malmur odpowiedział, że informacja została przekazana ustnie pracownikowi Urzędu 
Gminy.  
Wójt Gminy poinformował, że naprawa przepustów została rozpoczęta, jednak zostanie naprawiony 
tylko przepust, na który zostały zabezpieczone środki finansowe. 
Radny Tomasz Jenczyk uważał, że przejazd na przepuście w Radomiu winien zostać zamknięty, 
jednak Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma takiej możliwości.  
Przewodniczący Rady Gminy wtrącił, iż należy sprawdzić, jakiej wysokości środki finansowe należy 
zabezpieczyć, aby wykonać naprawy pozostałych przepustów.  
 
W temacie wypowiedział się również Radny Tomasz Kaczmarek,  Radna Monika Olech oraz Radna 
Marlena Przybyła.  
Wójt Gminy poprosił, aby na posiedzeniach wspólnych komisji głosować nad wykonaniem danego 
zadania i składać wnioski do Wójta. 
  
Przewodniczący Rady Gminy, z powodu nieobecności Przewodniczącego Komisji Rozwoju 
Gospodarczego i Budżetu, odczytał informacje z posiedzenia komisji oraz Komisji Bezpieczeństwa i 
Porządku w Obornikach. Następnie odczytał sprawozdanie z wspólnego posiedzenia komisji Rady 
Gminy.  

11. Składanie interpelacji. 
Brak interpelacji.  
 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 
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Ryczywół na 2025 rok.  
Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały. 

Radna Monika Olech zgłosiła, że w kwestii remontu świetlic, radni powinni szybciej podejmować 
decyzje o przeznaczeniu środków.  

Radny Henryk Szrama zauważył, że opóźnienie z realizacją inwestycji w świetlicy w Tłukawach 
spowodowane byłą decyzją Konserwatora Zabytków.  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o zagłosowanie nad autopoprawkami do budżetu 
Gminy Ryczywół na 2025 rok.  

Głosowano w sprawie: 
autopoprawek do budżetu Gminy na 2025 rok. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 

Następnie radni zagłosowali nad podjęciem uchwały nr XV/113/2025 w sprawie zmian w budżecie 
gminy na rok 2025. 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 
 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2030. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 
Finansowej na lata 2025-2030.  
Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały. 
W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 
autopoprawkami do WPF. 

Głosowano w sprawie: 
autopoprawek do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2029.  
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Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 

Następnie zarządził głosowanie nad uchwałą nr XV/114/2025 w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej na lata 2025 – 2030. 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 - 2030. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 
 
14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 
podatku od nieruchomości. 

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 
podjęciem uchwały nr XV/115/2025. 
Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika Olech, Andrzej 
Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek 
Wrembel 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Tomasz Jenczyk 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 
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15. Podjęcie uchwały w sprawie Rocznego Programu współpracy Gminy Ryczywół z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 
roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały.  

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 
podjęciem uchwały nr XV/116/2025. 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie Rocznego Programu współpracy Gminy Ryczywół z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok.  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Ryczywół do 
Spółki z o. o. „Międzygminne Składowisko Odpadów Komunalnych” w Wągrowcu. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały. 

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 
podjęciem uchwały nr XV/117/2025. 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Ryczywół do Spółki z o. 
o. „Międzygminne Składowisko Odpadów Komunalnych” w Wągrowcu. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka.  
 
17. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego realizacji 
zadania w zakresie zapobiegania bezdomności zwierząt i zapewnienia opieki bezdomnym 
zwierzętom oraz ich wyłapywania na rok 2026. 
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Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały. 

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 
podjęciem uchwały nr XV/118/2025. 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego realizacji zadania 
w zakresie zapobiegania bezdomności zwierząt i zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom oraz 
ich wyłapywania na rok 2026. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów użyczenia nieruchomości 
położonej w Wiardunkach stanowiącej własność Gminy Ryczywół. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały. 

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 
podjęciem uchwały nr XV/119/2025. 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów użyczenia nieruchomości 
położonej w Wiardunkach stanowiącej własność Gminy Ryczywół. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości 
położonej w Ryczywole. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały. 

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 
podjęciem uchwały nr XV/120/2025. 
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Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości położonej 
w Ryczywole. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Ninino do programu „Wielkopolska Odnowa 
Wsi 2020+”. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały. 

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 
podjęciem uchwały nr XV/121/2025. 
 
Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Ninino do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 
2020+”. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki położonej w Ryczywole, 
będącej własnością Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały. 

Radny Henryk Szrama zgłosił wątpliwość, czy rada może podjąć uchwałę, skoro działka nie została 
oznaczona, po podziale.  

Pracownik Urzędu -p . Krystyna Misiurna wyjaśniła, że Rada może podjąć uchwałę, gdyż podział 
został potwierdzony. 

Przewodniczący Rady gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr XV/122/2025. 



10 

 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki położonej w Ryczywole, będącej 
własnością Gminy.  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały. 

Wójt Gminy omówił projekt uchwały.  

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 
podjęciem uchwały nr XV/123/2025. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.  
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 

23. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały. 

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad 
podjęciem uchwały nr XV/124/2025. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
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Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Monika 
Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Michał Mulka. 
 
24. Wolne głosy i wnioski.  
 
Radny Daniel Łanucha dopytywał o remont remizy strażackiej w Skrzetuszu. Wójt Gminy 
odpowiedział, że są już gotowe projekty na remont remiz w Skrzetuszu i Ludomach. realizacji 
inwestycji odbędzie się w 2026 roku.   

Radny Kaczmarek dopytywał o problem z wilgocią w świetlicy wiejskiej w Skrzetusz. 
Wójt Gminy potwierdził problem. Poinformował, że zgodnie z ustaleniami inspektora, należy 
wykonać odrębną dokumentacje na izolacje budynku.  

Radna Marlena Przybyła zgłosiła problem ze stanem drogi do miejscowości Chlebowo. Dopytywała 
również o spektakle grupy teatralnej, dlaczego nie odbywały się w Gminnym Ośrodku Kultury.   

Wójt Gminy potwierdził zły stan drogi. Dodał, że w przyszłości należy rozważyć zmianę sposobu 
naprawy dróg gruntowych, gdyż równanie drogi jest naprawą krótkotrwałą. Natomiast na temat 
spektakli odpowiedział, że grupa teatralna została zaproszona do współpracy, jednak nie skorzystała 
z tego zaproszenia,. Ponadto, zdementował pogłosy, iż zakazał grupie występów w GOK oraz 
uczestnictwa uczniów w spektaklu.  

Radny Leszek Malmur uważał, że występy grupy w świetlicy w Skrzetuszu są promocją nowo 
wyremontowanej sali.  

Radna Grażyna Wendlandt również poparła głos, że występy grupy teatralnej winny odbywać się w 
GOK.  

Radny Tomasz Kaczmarek poruszył temat wniosku Fundacji Soli Deo o wykup budynku 
w miejscowości Ludomy.  

Przewodniczący Rady Gminy odparł, że na komisji wspólnej podjęto decyzje o przygotowaniu 
uchwały pod sprzedaż. 

Wójt Gminy dodał, że rada musi podjąć uchwałę intencyjną, aby sprawa mogła ruszyć dalej. Wójt 
Gminy poruszył temat spółdzielni energetycznej. Poinformował, że w wyniku przeprowadzonej 
analizy, nie ma potrzeby utworzenia takowej spółdzielni.  

Sekretarz Gminy wróciła do tematu wykupu budynku w Ludomach przez fundacje, poinformowała, 
że zostało skierowane pismo do fundacji, czy w przypadku ogłoszenia przetargu będą nadal 
zainteresowani wykupem budynku, jednak fundacja nie odpowiedziała na pismo.  

Mieszkaniec wsi Skrzetusz dopytywał czy w trakcie przebudowy drogi w Skrzetuszu będzie 
możliwość załatania dziury po drugiej stronie ulicy. Wójt Gminy jednak odparł, że niestety nie ma 
takiej możliwości.  
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Mieszkaniec dopytywał również o przebudowę drogi w stronę torów w Skrzetuszu. Wójt Gminy 
odpowiedział, że Gmina uzyskała pozwolenie wodno-prawne i wystąpiła o pozwolenie na 
przebudowę.  

Mieszkaniec wypowiedział się także w temacie grupy teatralnej, że jest to organizacja niezależną i 
ma prawo wystawiać spektakle w każdym miejscu. Ponadto, grupa teatralna uważa, że w sali 
wiejskiej w Skrzetuszu jest lepsza akustyka oraz więcej miejsca.  Jego zdaniem jest to dobra 
promocja tej sali.  

Wójt Gminy odpowiedział, że nie jest przeciwny występom grupy. Jednak ma żal, że powiedziano, iż 
to Wójt nie chce współpracować, gdyż publicznie zapraszał grupę teatralną do współpracy.  

Nie zgłoszono więcej pytań.  

25. Zakończenie.  

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XV Sesji IX 
Kadencji Rady Gminy Ryczywół.  
 
 
 
Protokołowała: Andżelika Kasperska  

 

  


